

“十三五”浙江省红十字系统成绩突出集体 推荐材料

(瑞安市红十字会)

“十三五”期间，瑞安市红十字会始终保持锐意进取、克难攻坚、奋发有为，主动适应新形式，积极引领新常态，实现红十字事业新发展。

一、不断优化服务项目。持续策划和培育能吸引社会爱心力量参与、具有竞争力、可持续发展的精准帮扶项目，并通过特色项目和“慈善一日捐”等形式广泛开展社会募集活动。连续20年开展“资助贫困生上大学”活动并组织召开了“资助贫困生上大学”20周年巡礼活动，将项目正式更名为“云江助学”，进一步扩大资助范围，实现受助对象从中小学到大学贫困助学全覆盖。《人民日报》客户端予以转载报道，点击量达3.5万次。继续深入实施“博爱送万家”、“母婴平安”、“幸福男童”、“幸福家园”等服务品牌，依托系列活动，满足弱势群体的人道需求。“十三五”期间，累计募集各类救灾救助8100多万元，发放各类救灾救助款物8000多万，惠及群众约7.5万人次。在抗击“新冠肺炎”疫情阻击战中，红十字会员、志愿者积极响应号召，毅然奔赴防控一线，踊跃参与防控工作，累计参与志愿服务700多人次，开展志愿服务时长4000多小时。

二、不断提升工作内涵。马屿镇马北村“博爱家园”实现与党群建设融为一体，形成了党建引领、群团聚力、共建共享的新格局，社区环境面貌发生了较大改观，当地社区居民切实感受到了红十字会的

温暖；成立了全省首个侨爱红十字会，累计募集资金达 1702.6401 万元，共为 20 多个公益项目支出资金达 809.7689 万元，为全市的公益慈善树立了榜样；省、市、县三级备灾救灾物资库落成并投入使用；拍摄了以吴永安一家 5 口登记捐献人体器官为题材的公益微电影《无悔的选择》并获亚洲微电影“金海棠奖”——好作品奖；以深化改革为契机，通过多部门联动，成功打造“云江筹”公益众筹平台。该项目被省委改革办作为重点改革项目列入“改革实验室”。

三、不断创新服务形式。在陶山高速服务区设立了全国首个高速服务区红十字服务站，24 小时为过往旅客提供服务，最大程度地保障服务区旅客及工作人员的生命健康安全；为消防及应急救援队伍配置“流动 AED”，力求在火灾、突发意外、台风、洪水等灾害的抢险救援中及时派上用场；相继开通了人体器官（遗体、角膜）捐献登记、红十字志愿者登记网上办掌上办；推出了救护培训“云直播”；实现了红十字健康驿站 23 个乡镇（街道）文化礼堂全覆盖；全面推行公益培训预约等事项进基层便民服务中心；举办了人体器官捐献者网络缅怀、困难对象网上捐助系列活动，使市民群众足不出户即可接收到红十字会的服务讯息，让大家切实感受到“红十字就在身边”。